謝誌

在得知論文通過的一刻,內心的喜悅百感交集!猶記一年半前因緣際會,在 軍旅生涯廿餘年後,有幸放下手邊工作,心無旁鶩的,重新拾起書本,踏入政大 校門,當時心情誠惶誠恐,不僅擔心入寶山而空歸!更心繫官長的期勉!同儕的 鼓勵!同袍的關心!和親友的祝福!

時序推移,在求知的光景中,早出晚歸,課業繁重,實樂在其中!只因沉浸在校園黌宮中,不自覺的感染到莘莘學子,青春飛揚!當學生真好!在外交系師長如沐春風的引領下,打開了國際關係學門浩瀚的知識領域,赫然發現學海無涯,唯勤是岸!如果學習是終身的承諾,那麼觀念的改變及視野的開拓,終其一生受用無窮;如果年輕是曾經擁有,學習將是天長地久。

個人的感動來自內心的敬意和感恩!看到班上廿六同學,每個人的努力也許很平凡,但能夠將平凡堅持,無疑成就非凡!個人珍惜在校園四處和同窗好友切磋砥礪、歡笑一堂的美好時光!更將珍藏無數個從黑夜到天明以電腦為伴、夜以繼日的共同記憶!另完稿前,蒙摯友振國、忠邦、盛中、文正、孝正鼎力相助,至表感激!一句有緣相聚,千金不換!

承受各級師長的教誨與啟發,又豈是筆墨所能形容感恩於萬一!個人要感謝副校長林碧炤教授、院長李登科教授、主任李明教授、周煦教授、姜家雄教授、朱新民教授、劉德海教授、邱坤玄教授、魏艾教授、蘇起教授、陳純一教授、李貴英教授、譚傳毅教授等的開示;個人也要感謝前國防大學副校長張鑄勳中將,正因為您對國軍人才培育不遺餘力,讓我們全體同學受益良多!同時更要感謝我的長官與恩師前總政治作戰局副局長陳興國中將多年來對我的提攜與關愛,謹此一併致上最誠摯的敬意與祝福!

在此也要特別感謝論文指導教授王元綱博士,您以啟發式的教導,以按部就班的程序,給了學生一把鎖鑰,帶領學生進入學術研究的殿堂。其次要感謝鄧中堅教授、陳一新教授、賴岳謙教授對論文內容提供了許多寶貴的改進意見,若無老師們的指引斧正,實無法順利完成論文的寫作。特別是鄧中堅教授在個人口試前遠從美國傳來 E-MAIL:「恭喜督任二脈已經打通、功力增加了一甲子以上」,雖是對個人論文指導溢美鼓勵之詞,但在歲末寒冬中實有無盡的暖意。

最後,我的至愛-母親、我的愛妻-金珠、我的寶貝-鄉儀、鄉鈴。在論文通過的當下,我對你們歉意不禁一一浮上心頭!母親每天分送大家上班上學,忙上忙下打理家中裡裡外外;愛妻初任導師承受著學校壓力,無怨無懟悉心照顧家中大大小小;我卻無法分勞解憂!對於鄉儀、鄉鈴的生活課業不僅疏於照顧亦無暇關注!而你們總是滿心歡喜等我回來,給了我最真切的關愛和最真摯的支持與無盡的包容。謹藉此一隅對所有關心愛護我的人,抒發心中的感動 感恩 敬意 祝福!當回首來時路,所有曾經付出的都是值得的 。

陳子平 謹誌於國防大學 中華民國九十三年初春